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Megindult a visszavándorlás Ame­
rikából!? Azt mondják és írják a la­
pok, hogy ezrivel jönn haza a mun­
kásnép! Erre vall a földmivelési mi- 
nisterium munkát-közvetitő kirendelt­
sége is. Én ugyan, bár megyénkből 
és vidékünkről is sokan vándoroltak 
ki Amerikába, még eddig egy ember­
rel sem beszéltem, ki onnan jött volna 
vissza. Feltéve azonban, hogy úgy 
van, amint a lapok írják, hogy ezré­
vel jönnek vissza a kivándorlók, ezen 
körülményen minden tekintetből csak 
örülnünk kell. Lessz munkás! Mert 
bizony tény az, hogy munka van itt­
hon is, de nincsen munkás. Nem kis 
feladat hárult tehát a társadalomra, 
amidőn ezt az mteligencziájában meg­
szaporodott, de egyben igényeiben is 
követelőbb munkásokat kell, hogy ál­
landóan és j^jLjdotált munkabérrel 
foglalkoztassa. Mert ha nem bírjuk 
munkával ellátni ezen embertömeget, 
akkor félelmetesen megszaporodik az 
elégületlenek száma, vagyis már amint 
egy kalap alá szokták az ilyen ele­
meket sorozni, a szocialistáké. Ezen 
segíteni kormány feladat. Manapság

pedig minden állam kormányja szociál­
politikát folytat vagyis olyat amely 
a szociális (társadalmi) kívánságokat 
teljesiti, kielégíti. Jó és biztos megél­
hetést ! Ez minden szociálpolitika alap- 
elve. Ha nem követi ezen czélokat, 
úgy szociális forradalomba kergeti a 
népet. Ez olyan árámlat, amelyet 
megállítani nem lehet, de okkal-mód- 
dal csökkenteni és orvosolni lehet. A 
munkaadó társadalom teendője tehát 
az, hogy munkát adjon, hogy munkát 
adhasson,, azon iparkodva, amit már 
e lapok hasábjain egyszer kifejtettem, 
hogy e munkát jól meg is fizethessük.

Sajnos a magyar mezőgazdaság nem 
áll olyan alapon, hogy télen nyáron 
egyaránt sok és állandóan sok mun­
kást foglalkoztasson, iparkodnunk kell 
tehát, hogy legalább tavasztól késő 
őszig sok munkást alkalmazh ássunk. 
Természetesen szem előtt keil tarta­
nunk azt, hogy a munkaadóknak a 
befektetett tőkéjük, szorgalmuk, szá­
mításuk nyereséggel kell, hogy vég­
ződjenek. Hallom az ellenvetést, hogy 
hiszen éppen az a baj, hogy a mun­
kaadóknak nem marad nyereségük, és 
ezért nem termesztenek olyan növé­
nyeket, amelyek sok munkáskezet igé­
nyelnek. Ez tényleg igy is van. Ma­
gam is gazda vagyok, én is érzem és 
tudom. Dehát vannak olyan körülmé­

nyek, amelyek a termelési költsége­
ket olcsóbbá tehetik, és ha ezt mó­
dunkban van megtenni, vagy az ál­
lam vagy a megye által megtétetni, 
úgy az egyik termelési költség olcsóbbá 
való tétele által, a másik termelési 
költség nagyobbodása ellensúlyozva 
van. A mezőgazdaság terményeinek 
értékesítésénél az utak jósága és a 
vasutak közelsége a termelési költsé­
geket lényegesen befolyásolják. Ami­
dőn tehát utainkról akarok beszélni, 
kénytelen vagyok ilyen nagy feneket 
keríteni mert ma az utak, mint terme­
lési költség azok kiépítése szociálpo­
litikát képez.

Termesszünk ott, hol erre a viszo­
nyok megfelelnek oly növényeket, ame­
lyek sok munkáskezet igényelnek. Ilye­
nek a konyhai vetemények, szőllő és 
az úgynevezett tömegproduktumok, 
mint a cukorrépa, burgonya stb. E 
növények termesztése sok kezet igé­
nyel, de viszont a mezőgazdaságra 
nagy haszonnal jár. Erre a feltételek 
meg vannak, van elegendő kéz is, van 
hozzá alkalmas talajunk és a kiimánk 
is megfelelő. Nagy haszonnal is ter­
meszthetnénk, és igy szociális-érdeket 
is szolgálnánk nagyban ha az egyik 
termelési költség nem billentené any- 
nyira hátra a serpenyőt. És ez az uta­
ink hasznavehetetlensége és vasutunk
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A kutyamosó.
Irta: Hireghi Hicvseli Itéroly ti v.

Első közlemény.

1.
Régi időkből akarok egy kis vidám 

mesét a katonai életből elmondani, azon 
egy emberéletet megelőző időkből, midőn 
a katonaságnál minden őrmester, a század 
legféltetebb egyénisége, minden egyes ka­
tonáról a jellem tulajdonosságokat előtün­
tető havi kimutatásokat vezetni kötelezve 
volt, melyeket ezen régi német időben 
Gemüthbeschaffenheitsregister-nek nevez­
tek.

Egy valamelyik városkában állomásozó 
dragonyos (vasas német) ezred 3. századá­
hoz tartozó és Slubenrauch Márton nevű 
közvitéz ezen most említett, kimutatá­
sokban mindig csak igen jámbor és jó- 
lelkünek minősíttetett. Ezért a század 
parancsnoka, egy német származású báró, 
a Slubenrauch közdragonyost maga mellé 
vezénycltette burschnelc, vagyis a jó ma­
gyar katonai nyelvben (magyar vezény­
szó nélkül), kutyamosónak osztotta be ház­
tartásához. — A nevezett kapitánynak 
első sorban egy jámbor és jólclkü legény 
kellett, a többi tulajdonságai mellékesek 
és alárendelt fontosságunk voltak. — A 
százados családja számos tagból állott, a 
legidősebb leányka még nem volt egészen 
hét éves, inig a bárói ház hatodik 
ivadéka alig pár hónap előtt pillantá a 
napvilágot. Ezen gyermek raj fö­
lötti felügyelet, mely leginkább a szegény 
kutyamosóra háramlóit, (lueus a non

lucendo, mert gazdáék nem is tartottak 
kutyát) emberfölötti türelmét és jó lel hű­
séget igényelt és kapitány uram nyolc 
évi bo'dotr házasságának ideje alatt ki­
váló türelmeseknek és jó indulatunknak 
minősített, tiszti legényekkel igen sajnos 
tapasztalatokat tett.

így találkozunk Stubenrauchchal két 
héttel azután, hogy parancsnoka házába 
vezényelve lett, és ezen idő alatt ép úgy 
járt mint számtalan elődjei a reájuk bí­
zott diszes teendőkben. — Reggel estéiig 
nem volt pihenése, minden házi munka 
reá háramlott, de ezen kívül a sok gyer­
mek gondozása minden lehetséges és le­
hetetlen munkával, szidás a vitéz kapitány 
úrtól (katonai nyelven Putzer mit oderohne 
kézzel fogható és igen csattanós magya­
rázattal) a méltóságos kapitánynétól pe­
dig, minden igyekezete dacára, a leg­
rosszabb bánás módban részesült, mely 
ellen még a szakácsnő által félretett és 
titokban neki átadott jó falatok is semmi 
gyógy hatással sem voltak. Ilyen volt a 
szegény élete a házban. Jólehet ez is 
már a pokol Hőérzeteit ébresztette benne 
még is szívesebben tűrte a benső éle tkin- 
jait mint katonatársainak gúnyolódásait, 
melyekkel végig kísérték, ha a báróék 
teljes megrakodott gyermekkocsiját tolva 
az utcákon vagy sétányokon megjelent. 
Ha valamelyik társa vele találkozott, azt 
mondta neki: kár neked a katonai egyen­
ruha, kérd meg a kapitány uradat, vegyen 
neked egy dadának való fej kötőt a sisak 
helyébe, ha már száraz dajka vagy, viseld 
annak a mondurját; másik pedig azon 
élees és kedves megjegyzéssel fogadta:

hej Stubenrauch pajtás! még mindig sar­
kantyút viselsz a csizmádon, ezeket rögtön 
kell, hogy leszedessed, hisz te a mél­
tóságos ekvipazs kocsilova vagy és én 
még életemben ugyan igen sok megpat­
kolt lovat láttam, de még egyet sem, a 
mely sarkantyút viselt volna.

Könnyezett a szegény kutyamosó szeme, 
a szégyen pírja elfutotta arcát, leginkább 
szerette volna ott hagyni a reá bízott 
kocsit a magas rangú ivadékokkal együtt 
és szaladni, szaladni meszire, ineszire, oly 
meszire, hogy sem a kapitány ur kézzel 
fogható és fülbemászó, figyelmeztetései, sem 
pedig a méltóságos asszony folytonos pi- 
rongatásai és magas helyről osztogatott 
szidalmai fülét ne érték volna el.

Sajnos, de ez nem volt lehetséges, ba­
rátunk saját tapasztalataiból tudta, ezek a 
tapasztalatok pedig igen keserűek voltak, 
hogy a kapitány ur vele és teendőivel 
szemben semmi féle tréfát nem értett. A 
szegény ember egyedüli vigasza az volt, 
hogy 3 évi szolgálatának már a felét ki­
töltötte és hogy majd elmúlik, habár las­
san és keservesen is, majd elmúlik a szol­
gálati idejének második fele is. Azután 
csak egy érzelme volt csak egy kívánsága 
uralkodott benne: haza, haza! leszek ami 
előbb voltam, kocsis és lóápoló a posta­
mesternél 1 A posta mester gyermekeinek 
nem volt gyermekkocsijuk, melyet neki 
tolni kellett volna. Ez lesz majd a régi 
boldogság.

így múlt az idő, midőn egyszerre egy 
esemény következett be, egy esemény, 
mely szegény Stubenrauchra nézve a leg­
borzasztóbb következményekkel járt. —
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részben megközelíthetetlensége és tá­
volsága. A jelenlegi viszonyok szerint 
a kézi munka árán nem igen lehet 
takarékoskodni. A nép keresni akar, 
mégpedig sokat. Hiszen ez az állam 
szociálpolitikájának tulajdonképpen vég­
célja is. Ezen tehát megtakarítanunk 
nem lehet és nem is szabad Mert a 
kézierő internacionális jellegű, az oda­
tódul, ahol jobban fizetik. Le kell te­
hát kötnünk a magunk részére. Ha 
már most elfogadjuk azt, hogy a mun­
káserőt le kell kötnünk és azt kellő­
képpen kell díjaznunk is, ezen az ol­
dalán a termelési költségeket tehát 
nem csökkenthetjük, úgy el kell ös- 
mernünk, hogy a jó utak és a vasút 
gyors megközelithetése első aranyu 
szociális érdek.

Itt van úgyszólván az orrunk előtt 
a vasút, de sajnos mégis meg sem 
közelithető, köztünk van az Ipoly és 
annak árterülete. Hontmegycnek ü,e- 
gelypalánKtól Balassagyarmatig van a 
legtermékenyebb részé és unnax nin­
csen vasútja, a közei fekvő vasúihoz 
pedig nincsen útja! Ha már a megye 
részéről ama végzetes inba elkövette­
tett, hogy a vasút az Ipoly mám* ol­
dalán építtetett, gondoskodj, k tehát a 
vármegye, hogy az legalább megkö­
zelíthető legyen

Változtatni keli az eddigi u-politi­
kán. Ki kell építeni az összes utakat, 
amelyek a vasúthoz vezetnek. Változ­
tatni kell azon a 15 év előtti megál­
lapodásokon, amelyek a jelenlegi vi­
cinális utcsoportokot képezik Az egyes 
érdekelt községek úgy meg vannak 
kötve ezen utcsoportok megalkotásá­
val, hogy saját pénzükkel akaratuk 
szerint nem is rendelkezhetnek. Am- 
mellett olyan lassú csigalépésben ké­
szül egy-egy utacska, hogy amig az 
eleje elkészül, már az ut vége járha­

tatlan. És ezt csak a mai vicinális 
rendszernek tulajdonítom. Az ilyen 
nagy befektetéseket igénylő munkák 
létesítésénél az erők koncentrálása szük­
ségeltetik és nem annak szétforgácso- 
lása.

Alig egy pár napja olvasom, hogy 
mennyit kapott egyik másik várme­
gye az államtól útépítésre. Csak Hont 
a mostohagyerek, ez nem kap semmit, 
semmiféle célra az államtól. Legyen 
annak kormánya szabadelviipárti vagy 
koalíciós! Csudálatos ! Hát Hontnak 
a jóléte nem függ össze az állam jó­
létével? Hiszen elmarad annyira a 
szomszéd vármegyéktől, hogy azután 
ne csudálkozzék senki, ha a felosztás 
abszurd á v.képe is hitelre találhat!

Hivatott és nem hivatott tényezők 
mind! m törik a fejüket, hogy 
akái ínyen, de ipart teremtsünk a 
me- ében, Hát hiszen ez szép és na­
gyon kv. hatos is volna. De egyelőre 
mégis cmk indokoltabb volna, ha azt 
fejlesztene amink már meg van, 
amiből élünk és élni akarunk. Fej­
less/ ük nos3,gazdaságunkat! A fejlett 
mezőgazdaság igen-igen sok kezet fog- 
lalkozr.v, úgy nyáron mint télen. Épít­
sük kí azon kellékeket, amelyek egy 
fejlett mm gazdaság alapfeltételei. 
Építsünk sok és jó utakat!

Addig ipar úgy sem fejlődhetik ki, 
amig mezőgazdaságunk extenziv ala­
pon nyugszik. Extenziv gazdaságok­
ban nem kellenek gépek, felszerelések, 
istállók szóval befektetések és sok 
kézierő. A jól fejlett mezőgazdaság 
megteremti az ipart is, példa az Ang­
lia, hol a mezőgazdaság virult először 
is, és csak ez után, hogy úgy mondjam 
ebből fejlett ki az ipar.

Selmec és a kiállítás.
A Selmeci Újság legutóbbi számában 

megemlékezvén az Ipolyságon tervezett gaz­
dasági és ipari kiállításról— feltesszük, hogy 
helytelen információ alapján nem pedig 
szándékos rossz indulatból— azzal iparkodik 
Selmecbánya város közönségét a kiállítás eszmé 
jétől elidegeníteni, hogy a rendezőség Selmec­
bánya városát legalább 5-6000 korona erejéig
meg fogja e címen sarcolni.

Nem tudjuk, hogy a nevezett lapnak ezen
tendenciózus híradással mi lehet a célja, 
annyit azonban bizonyosan tudunk és állít­
hatunk, hogy ebből a híradásból egy szó 
sem igaz sem eddig nem volt sem ezután 
nem lesz szó arról, hogy Selmecbánya ezrek­
kel vagy csak százakkal is járuljon a kiál­
lítás költségeihez és Ivánka István a kiál­
lítás ügyvezető alelnöke a lapokban közzé 
tett felhívásában „a város“ megjelölésében 
semmi esetre sem Selmecbánya városát, ha­
nem Ipolyságot értette.

A jövő héten megy egy előkelő küldött­
ség Lits Gyuls főispán vezetése mellett a 
kereskedelmi és földmivelésügyi ministerekhez 
a kiállítás céljaira államsegitséget kérendő 

! amely kérelem ha sikerrel fog járni a ren- 
i dező bizottság a nyerendő államsegitségböl 
j bizonyára Selmecbánya városát is részesíteni 
j fogja.

A vármegye, valamint Selmecbánya város 
minden egyenesen és hazafiasán gondolko­
zol polgárát a kiállítás eszméje örömmel és 
várakozással tölti el. Egyedül a Selmeci Új­
ság kéjeleg magának abban, hogy ezen 
nemes és hasznos terv ellen már most 
megüsse a dobot, de reméljük, hogy annak 
tompa pufogását épen azok nem fogják 
meghallani akiknek szánva van.

A hadtestparancsnok tiszti céllövészetet 
rendelt megtartani melylyel a szolgálati 
rósz befejezésével, a lövölde helységeiben 
megtartandó táncmulatság volt egybekötve. 
A liszt urak osztott örömmel fogadták e 
rendeletet és nem nagyon örültek a cél­
lövészetnek, mert a lovasak nem barátja! 
a céllövészetnek, és akkoriban még ke- 
vésbbé kedvelték ezen katonai foglalko­
zást, mint most, de a szab.ily azt követeli, 
iiogy minden egyes katonatiszt külömb- 
ség és a fegyvernemre való tekin­
tet nélkül, bizonyos számú patronokat 
(magyarul töltényeket) elsüssön, hogy 
hová az nem számit, mert a jól betanított 
legénység mindig csak oldalrészeket és 
szórlapokat jelentett be, (treffereket) jól­
lehet a golyó az ó ik dűlőig és sivitott, vagy 
a céltábla előtt 50 lépésre sodorta fel a 
homokot. Bajosabb volt, a dolog, ha ily 
magasrangu parancsnok volt jelen, a ki­
től várható volt, vagy legalább attól kel­
lett tartani, hogy a céltáblákat betekintse 
cs akkor, ha hamis bemondás nyomára 
jutott volna, szép hadd el hadd követke­
zett volna be.

Mind ezeket szem előtt tartva tehát 
az ezred tisztikara többé, kevésbbé jókedv­

vel beletalálta magát az ellenálhatatlan kel­
lemetlenbe. A generális ur ő nagyméltó­
sága, maga is szándékozott a pisztoly cél­
lövészetben részt venni, miért is elhatá­
roztatott, hogy egy, csak is Ő Exellenci- 
ájának szánt, disz céltábla állítassák fel, 
melynek a század belső kezelése kereté­
ben leendő elkészítésével Stubenrauch ka­
pitánya, ki ritka jó rajzoló számba ment, 
megbizatott.

Mindenféle képek segítségével kitünően 
sikerült is a céltábla, csak hogy elkészí­
tése némi késedelmet szenvedett. A lövé­
szet kezdete d. u. 5 órára volt kitűzve és 
2 órakor a céltábla még nem volt belagi- 
rozva. Ergo Stubenrauch Márton, közdra- 
gonyos és tiszti legény, gyors lépésekkel 
egy szobafestő üzletébe irányittatott, hogy 
egy lehetőleg gyorsan száradó és kemé­
nyen nyúló mázt szerezzen be. Lehetetlen 
rövid idő alatt a kívánt minőségű mázt 
tartalmazó nagy fazékkal tért vissza, a má­
sik kezében pedig egy nagy ecsetet tartott, 
homlokáról csak úgy gyöngyözött az izecl- 
ság. A kapitány ur Mártonunkkal kitaka­
rító íta a nagy ebédlő asztalt, ráterittetett 
egy rongyos, régi Dpokrócot és az oda.o- 
longo gyermekei szemeláttára a méltóságos

kapitány ur ügyesen vezetett, ecsettel 
kente a mázt a czéltáblára. Két tiszti szol­
ga fogta ezután a mestermüvet és a leg­
nagyobb elővigyázatta! vitte a lövöldébe, 
rögtön megkeményedő nyomokkal jelez­
vén a bőségesen fénymázzal bekent cél­
tábla diadalmas útját.

Mivel ez több időt vett igénybe, minta 
mennyi rendelkezésre állott volna, alig 
volt ideje az uraságnak a mégis szüksé­
ges öltözködésre. A báróné, mint rendesen, 
nem készült el az öltözködéssel ezer és 
ezer apróságok jutottak még eszébe, a ka­
pitány ur káromkodva, szintén mint ren­
desen, sürgette feleségének készülődését, 
mert hívta már a kötelesség; Mártonunk 
pedig teli rakva köpönyegekkel és pokró­
cokkal az ajtónál, a kocsi pedig az ajtó 
előtt állott Végre valahára mozgolódott 
az uraság, a báróné, már a kocsiban ül­
ve, különösen utasította Márton vitézt, 
hogy lelkiismeretesen őrizze a gyermeke­
ket, különösen a Liszkára ügyeljen, 
mert az nagyon eleven gyermek, telve’ 
különös és bolondos ötletekkel. A szakácsnő 
pedig a keztyük bogombolása alatt, azt az 
utasítást m erte, hogy a gyermekeket leg­
későbben 7 órakor fektesse le.

Sirolin
Emel»- az étvágyat és a testsúlyt «»egsior». 
fen a IsMiOgé»! váladékot énen izzadan

hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koohe“ «retten CtamagnltXst.

S *•' Heffmsea-Ls Roche A Ce. Basel ($r*/e)

Y. •. v

„Roche“
Kjpiuta nnmsi rendeletre • gydgyszertSrsfc» 
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— február 14.
~ Az iesazsili» nSy li övéből Az igaz.

ságüyyminiszter ///>«<? József dr. Ipolysági ügyvé­
det az ipo'ysági kir. ügyészség területér« ügyész- 
ségi megbízottá nevezte ki.

Bezárták az összes iskolákat. Az 
a végtelen nagy veszedelemmel járó ragá­
lyos betegség, mely úgyszólván szüntelc- 
lenül lappangott es Imi egy megbetegedés, 
hol meg halálozás alakjában folyton kí­
sértett — most úgy látszik tetőfokra hágott. 
Szinte megdöbben az ember az újabb és 
újabb hírek főt, melyek mind ismételt vör- 
hony megbetegedésekről szólnak. Az öt­
vösük pedig a legszélesebb körű óvin­
tézkedések megtételére késztetik. A pol- 
gáii leányiskolában is több megbetegedés 
történt vörhenyben, kiket azonban orvosi 
rendeletre rögtön kórházba szállítottak. A 
vörhenynek ezen végtelenül rohamos ter­
jedése arra késztette orvosainkat, hogy a 
hatóságnak az iskolák feltétlen bezárását 
javasolják. Fodor Vilmos főszolgabíró rög­
tön intézkedett, hogy az összes iskolákat 
kivétel nélkül mind zárják be. A bezárás 
egyenlőre március 15-ig text, de félő, hogy 
a vörheny nem szűnik, és akkor a termi­
nust újból ki kell tolni bizonytalan időre ; 
ez pedig most év vége felé semmi esetre 
sem használ a tanulni vágyó iskolaköte­
leseknek.

— A közigazgatás köréből A bakabányai községi 
jegyzői állás Fendt Vilmos lemondása folytán üre­
sedésbe jővén, erre Nándory Pál a báti főszolga­
bíró Hegedűs Károly felsőbakai körjegyzőt helyette­
sítette

— Iparos műkedvelő előadás. Az Ip
ros ifjúság által rendezendő műkedvelő 
előadás vasárnap o hó 16-án lesz megtartva. 
Elő fogják adni Dankó Pistának a Czi- 
gány szerelem ezimü népszínművé'. Az 
előadás fölötte igen siket ültnek Ígérkezik. 
Az érdeklődés nagy. A jegyek csaknem 
mind elfogytak már Az előadásra ez utón 
is meghívja mindazokat, kik mindezideig 
még meghívót nem kaptak és arra igényt 
tartanak a rendezőség

llrtxnwKrtK-. krach Ignácz helybeli fűszer 
es vaskereskedő folyó hó 16-án köt házassági fri- 
gyet Lidii er Berta kisasszonnyal Budapesten.

A vámos tni/eola i takarékpénztár.
A vamosmikolai takarékpénztár rósz vén y- 
arsasag c ho 21-1 k napján délelőtt flóra­

kor \ amosmikolan az intézet saját helyi­
ségében tartja JV-ik évi rendes-' kózgwl 
eset melynek tárgysora: Az igazgatóság 

jelentőse A felügyelő bizottság jelenté­
sének előterjesztése. Az 1907. év, "zárszó 
rnndas es mérleg felülvizsgálása. Az ab- 
bun foglalt javaslatok elintézése és a fel- 
mentveny megadása. Az osztalék megálla- 
pitasa es kifizetése idejének meghal ározása 
Az eredeti mérleg az intézet hivatalos he­
lyiségben 1908. február 1-től a közgyűlés 
napjáig 9—12 óráig megtekinthető. Az 
igazgatóság jentése szerint kedvezőtlen 
pénzügyi viszonyaink daczára az 1906 évi 
deezember 31- ik: betét állomány 424626 
korona 82 fillérről 509.874 korona 35 fil- 
lene emdkedett, s tay a botét állomány 
00.247 korona 53 fillérrel szaporodott. Jel-
00U077 ,0mányi1 1906évi deezember 31-én 
zJv.Zi i korona volt s 68.847 koronával 
szaporodva 368.124 koronát ért el. Váltó 
állomány.1906. évi deezember 31 -én 496 808 

volt s 1007. évi december 31-én 
008.948 korona lett. s így 62.140 kovoná- 
v,i. tmeikedett. Ennek dacára a magas 
Kama ..láb miatt, a nyereség- egyenleg né- 

I hány száz koronával a tavalyi eredmény
Voíhu'1, á!*" J007. évi tisztajövedelem
. . P korona 35 fillér; ehhez adva a mull:

: evi athozatot 28 korona 54 fillért, a köz- 
j rendelkezésére áll: 12077 korona

0‘ hller. Ennek feloszlását az alapszabá­
lyok alapján az igazgatóság következő mó- 
don . javasolja. 8U„ az igazgatóságnak 
’ , Ku,‘- 88 till. 4°/o a felügyelő bizottság- I 
link 4h 1 kor. 1)4 fill. 2% a tisztviselőknek 
*-40 kor. 07 fill. 1% jótékony célra 120 S 
jUf- 48 fil!_ 10°/o a tartalékalap javára ! 
I_iü4 kor. 85 fill. Tartalék külön javadal- j 
maza .-ara 1000 kor. Osztalékra, részvényen- 
Kénl 8 korona 8000 korona. A jövő évi ' 
eredmény számlára 64 kor. 95 fill. Össze­
sen 12077 kor. 7 fillér.

2"-Ijt'íí.vy.öíHüi. Diichler Zsigmo/id vá- 
mosinikolai lakos eljegyezte Weins Hcrmin kisasz- 
szonyt Púidról.

- Hallét István szobafestő mester e hó 8-án el- 
j egyezte Ív 1 o 1c György leányát Mariskát Ipolyságon*

— Németh József besztercebányai in. kir. gya­
log h o n v ó d fő hadnagy eljegyezte Nerirezky F.rzsike

Gyi 1 a lovak elrántották a kocsit, az 
eltávozott és minden további rend­
nek, parancsnak, magyarázatnak vagy fe­
nyegetésnek vége volt vetve.

Márton az összes utasításokat szabály­
szerű habtákban végig hallgatta, csak 
imitt amott egy „parancsára1" jelezte, hogy 
megértette a mit kegyes ura meghagyott 
és reá bízott. Midőn a kocsi a ház sarká­
nál befordult, mélyen fellélegezve bement 
a házba teendőit elvégzendő, de ott várta 
a nyitott konyhaajtóban a szakácsnő és 
hívta őt az uralkodása alá tartozó hátsó 
terűmbe.

Azzal fogadta Mártont: adtam a gyer­
mekeknek egy maréknyi mazsolát és man- 
dolát. Most főzőcskét játszanak és ..lega­
lább egy félórái nyugalmunk van. Ülj le 
Márton, és beszélgessünk egy kicsit, úgy 
is mindig be vagyunk fogva mint a rab­
szolgák a járom alatt. Bizony, .ha a bá­
róné fizetés javítást nem ad, fölmondok 
és megyek a magam útjára.

— Könnyű neked, Mari, sóhajtott Staben- 
rauch Márton, még másfél évig kell szol­
gálnom, sajnos, én nem mehetek úgy mint 
T«. Be egyet tudok, másodszor kutyamo­
sónak nem megyek, inkább reggeltől es­
téiig lovakat vakarni és istállókat tisztí­
tani fogok, mint mégegyszer ily kiváló 
csemetékre ügyelni és figyelni.

— Éjbe,mondja erre Mari, de túlságosan 
lelkiismeretesen végzed a szolgálatodat. 
Ha az uraságnak gyermekei vannak, gon­
dozzák ők maguk. A mi asszonyunk is 
elég kényelmes életet ól, minden nap ki- 
enc óráig alszik és ha a szobák takar­
ásával nem leszünk készek tetszése sze­

rint, akkor lustáknak és hanyagoknak ne­
vez. Csak próbálná egyszer meg ő maga 
azokkal a bársonyos, kesztyűk által védett 
kacsokkal egy kis munkát elvégezni, ha 
látnánk hogy mit tud ők el me maga, szidni 
az könnyű, de mulatni, léi napot aludva 
az ágyban henyélni és még is a szegény 
cseléd munkáját szidni és mindig elége­
detlennek lenni, az nem mesterség 

Ezen buzdító beszéd tartalma alatt a 
szakácsnő egy elrejtett palackból Márton 
részére egy pohárban bort töltött és meg­
kínálta őt egy kétes származású szivarral 
is. Stubenrauch tir megkóstolta a bort, rá­
gyújtott a szivarra és a végtelen kénye­
lem érzése átfutotta őt, oly boldognak érezte 
mag át.

— Látod milyen bámulatos dolog ez, szólt 
megint a szakácsnő, hogy a gyermekek 
rögtön jók és csendesek, ha az uraság 
kint van a házi) 4. Ebből legjobban lát­
ható, hogy csak maga az asszony az oka 
minden bajnak a gyermekekkel. Egy fél 
óra óta nem is hallani semmit a gyerme­
kekről. ép úgy vagyunk mintha egyedül 
otthon lennénk.

Márton, kinek a siri csend a gyermek 
szobába még is gyanús volt azt mondja 
erre : Mégis bemegyek nézni, hogy mit csi­
nálnak a kis rajkók.

—|Ne tedd ezt, a világért se tegyed. Ha 
most átmégy, vége van a csendnek, akkor 
nem akarnak többé főzőcskét játszani, ha­
nem megint lovardát akarnak és 
lefekvésig egy nyugodt percünk sincsen.

(Folytatjuk.)

kisasszonyt, özv. Nedeczky Gusztáváé leányát 
Balassagyarmaton.

— Mocsdry Vilma kisasszonyt eljegyezte Ärcay 
Sándor kántoriamul Felsőtúron.

— Ipartestületi közgyűlés. E hó 9-én 
tartotta az ipartestülel évi rendes közgyü- 
lésőt a városház kistermében. Az érdekeltek 
között általános elégedő ti uns éget keltett 
hogy a kis terem bútorait valami táncmulat­
ságra elhordták, egy rozoga asztalt és né­
hány széket hagyva csak hátra s 60-80 
tőnyi polgárság állva volt kénytelen végig 
hallgatni a hosszú gyűlést. A gyűlésen 
Pelikán Ferenc elnökölt a jegyzői tisztet 
Jávor B. Lajos ipartestületi jegyző látta 
el. A gyűlés, mindenek előtt letárgyalta a 
múlt évi -zárszámadást, a vezetőségnek 
megadia a fólmentvónyt, azután megáila- 
pitotm ez évi költségvetést. A gyűlés leg­
érdekesebb és egyúttal legzajo.sabb pontja 
veit: a vármegye őszi kiállításán való rész­
vétéi kérdése. A közgyűlés elvileg kimon- 
dotta a részvételt, de a részletes határo­
zatott eg.v későbbi raid kívüli gyűlésnek 
tartotta fönn. Egyben kiküldő/:, egy 15 ös 
bizottságot s megbízta, Logv a kiállítás 
vezetőségével lépjen érintkezésbe, s tol­
mácsolja az ipartestület azon óhaját, hogy 
hogy az állami szubvencióból, melyet a 
kormány a kiállítás vezetőségének rendel­
kezésére bocsáji, a kiállításon n-sztvevő 
Ipolysági ipartestűlot is megfelelő részben 
részesüljön.

Kabaré Vámosmikoíán. Az orzz-igos gyer­
mek liga vmikolai helyi bizottsága Medgyessy Sáu- 
dotne elnöklete alatt e hó 23-án Vámosmikolán a 
Katona-fele vendéglő nagytermében Kabaré-estét 
rendez. Kezdete pont 8 órakor. A kabarét tánc kö- 
v'etIl; Belépti dij i korona, családjegy 3 korona.
A Kabaréban reszt vesznek : Hölgyek: Droszdné 
Horváth Paula, Berkyné Poioczky Maiid, Harmos 
p"a es Juhasz Mariska. Urak : Plachy Gyula, Szláby 
László, Szinetacsek Béla, Varró László és Kallós 
László. A mulatság jövedelmének 2ö százaléka az or­
szágos gyermek ligát, 25 százaléka a katholikus, 25 
szazaiéira a református és 25 százaléka az izraelita 
iskolát illeti.

— A temetkezési etpjlet közgyűlése. 
Az „Ipolyság es Vidéké“ Temetkezési Egylet e 
hó 9-én tartotta rendes évi közgyűlését 
Schreiber Aladár plébános elnöklete alatt.
A rendes évi tárgysorozat letárgyaltba 
uián — a választmány előterjesztése alap­
ján, egyhangúlag elhatározták egy gyász- 
kocsi beszerzését. Továbbá a tagok szá­
mát 700-ról 1.000 re emelték fel. Ebből 
kifolyólag az előterjesztett módosított 
alapszabályokat egész terjedelmében egy­
hangúlag elfogadták s belügyminiszteri 
jóváhagyás végett leendő felterjesztését 
elhatározták. A módosított alapszabályok 
belügyminiszteri jóváhagyás után azonnal 
életbe lépnek amint a 300 aj tagfelvétele 
megtörtént. Felvételi előjegyzésre jelentkez­
ni lehet azonnal Pál István egyleti jegyző 
és pénztárosnál. Utolsó tárgyul vették a 
tisztviselők és bizottsági tagok választá­
sát, három évi időtartamra. Egy hangúkig 
megválasztották. Elnökké: Schreiber Ala­
dárt, jegyző és pénztárossá: Pál Istvánt. 
Pénzbeszedőnek : Jaskó Lászlót: AVdaszt- 
mányi tagok lettek. Trupp Károly, Fábián 
Gyula, Fodor Sándor, Schreiber Gábor, 
Vanya János, Elek György, Gégő János, 
ifj. Gaál István, László János, ifj. Tóth 
János, Tóth János tóbi, és Tóth Ignác 
tóbi.

— Iinlfilozíls. Özv. Uccuéi Andrásné sz. Ba­
ranyai Rozal folyó hó 10-én életének 70-ik évében 
rövid szenvedés után Ipolyságon meghalt Az el­
hunyt földi maradványát folyó hó 10-én szentéi­
be a rom. kát. egyház szertartása szerint cs 12-én 
délután 4 órakor Szegeden a rókusi temetőben a 
családi sirboltbanhelyezték örök nyugalomra. —
Az elhunytban Csermák Ernó'né drné. édes anyját 
gyászolja. A gyászoló család következő gyászje­
lentést adta ki :

Beecsy Éva özv. dr. Vasa Pál né, Becsey András, 
Becsey István, Becsey József, Becsey Karoly dr., 
Becsey Rózsi férj. Csermák Ernó'né dr. a legmé­
lyebb fájdalommal jelentik, hogy szeretett jó édes 
anyjuk, a nagyanya, anyós és rokon özv. Becsey 
Andnisné szül. Burányi Rózái 1908 évi február 
bú 10-ikén reggel 2 óra 45 perckor életének 70-ik



évében rövid ideig tartó betegség és az utolsó 
kenet fölvétele után Ipolyságon meghalt. Az Is­
tenben boldogult földi maradványa folyó hó 10- 
ikén délután 4 és fél órakor a rum kát. egyház 
szertartása szerint történő beszentolés után, folyó 
he 12 ikén d. u. 4 órakor Szegeden, a rékusi te­
metőben levő családi sírboltban fog örök nyuga­
lomra helyeztetni. Az engesztelő" szent mise ál­
dozat folyó hó 12-ikőn d. e. 9 órakor Szegeden a 
rókusi templomban fog a mindenható Istennek 
bemutattatni. Ipolyság. 19 M évi február hő 10 én. 
Áldás ős béke lengjen áldui i porai felett! Cser­
mák Úrnő dr. veje. Becsey Audrásnő szül. Szécsi 
Rozália, Becsey Istvánná szül. Veszelka Julianna, 
Becsey Jőzsefnő szül Laschó Erz éhet menyei. 
Vass Flór!ka, Becsey Zoltán, Becsey Margit, Be­
csey László, Becsey István, Becsey Irma. Becsey 
Ilona, Becsey Géza, Becsey József, Csermák Ro­
zs ika, Csermák Ernő unokái.

— .Tótékouycélu teaest. A Pannónia 
elit. kávéházban e bó 15-én szombaton az újon­
nan építendő kórházpavillon javára tánccal egy­
bekötött teaest, lesz. Beléptidij személyenként 
1 korona, mely egész összeg a jótékony célra van 
szánva.

— Felolvasás az „Iparos Kör“-ben.
Az „Iparos Kör“ o hó élőjén tartott vá­
lasztmányi ülésén elhatározta, hogy 52-én 
szombaton ogy nagyobb szabású felolvasó 
estét rendez. Felolvasni fognak Holló Jó­
zsef dr. ügyvéd a „Közgazdasági alapis­
meretékről“ és Gutfreund László Petőfiről 
A felolvasó est iránt igen nagy érdeklő­
dés mutatkozik, miután a múlt felolvasó 
őst minden izében fölötte sikerült volt,
-Pályázat jeii'.y:z<3i íillíisi-ii. N/ínóoty 

Pál a háti járás fűdzolgiibírája pályázatot hirdet 
a lemondás folytán megüresedett bakabányai köz­
ségi jegyzői állásra. A kellőéi felszerelt kérvénye­
ket hozzá február bó 16-ig lehet beadni, mert a 
később beadott kérvényeket figyelembe nem ve­
szik. Az állás javadalmazása: törzsfizetés a köz­
ségtől 1300 kor, állami kiegészítés 300 kor., 
természetbeni lakás fuvar és riapidij átalán 200 
1: rendkívüli munkaerő átalány 2u0 kor.. 25 
mule tüzelő" fi házhoz szállítva 50 korona érték­
ben. mely a fiz--lésben ,.>etudatik. Magánmunká­
latoké! , szabályrendeletileg (megállapított dijak, 
é. választási, folyó évi február hó 27-én délelőtt 
in - rakor Bakabányán a község tanácstermében 
fogják megtartani.

iskolaszék! választások. Az Ipoly - 
sági rom. kát. iskoiaszéki tagok válasz­
tásához a rém kát. püspöki kar által az 
1878 évi. XX Vili. te. értőimében kiadott 
rendszabályok 1 ső fejezetének 7. § sze­
rint történő választás megojléséhez mar 
megtették a szükséges intézkedéseket, 
melynek értelmében — miután felszólalás 
mindezidáig nem adatott be — a kikül­
dött bizottság folyó bo 18 ári délelőtt fél 
12 órakor a róni. kát. elemi iskola III— 
VI. fiúosztályában megtartandó választá­
son fogja i>z iskolaszéki tagokat megvá­
lasztani. A választásra a szavazati jog­
gal bíró hitközségi tagok ez utón is meg- 
hivatnak. — Az előjelekből Ítélve több, 
mint valószínű, hogy a régi iskolaszék 
marad meg, melynek elsőrendű feladata 
lesz az iskola tejlesztóse, és a népoktatás 
mindinkább szilárdabb alapokra való fek­
tetése.

— z auyaliöuyvczcs köréből
A belügyminister múlt évi november hó 5-én 
kelt intézkedésével Katnczy Pál kó’keszii anya- 
könyvvezető" helyettest ezen állásától fölmentette.

— Horribilis expenznota. Legutóbbi 
számunkban ocimeu közölt tudósításunkat 
kiegészítjük azzal, hogy Ungar Kálmán dr. 
tömeg gondnok 18 ezer koronás felszámí­
tását a csődválasztmány — mely Stulior 
Gyula dr. Martos Sándor dr. és Balás Hugó 
dr.okból állolt — csekély 15 ezer koronára 
szállította le. — Az Ipolysági kir. törvény­
szék azonban kevósbbó honorálta a tömeg 
gondnok tevékenységét mert részére csak 
2400 korona muukodijat állapított meg.
A kiváncsi alperesek és a leendő tömeg 
gondnokok részére bemutatjuk Ungár Kál­
mán dr. felszámításából a következőket: 
Nov. 18- felügyelet az üzlethelyiség szel­
lőztetése fűtés s kitakarításnál s közben­
járás a leltározásról 220 k. — Ily felszá­
mítás vau körülbelül 25. — Fob. 21. 
szellőztetés és fűtésnél felügyelet 30 k. — 
Jan, 4. felügyelet a szellőztetésnél 100 k. 
Csődbejelentések átvétele 15—50 k. El­
járás a járás bíróságnál és a V. lajstrom 
áttekintésé 100 k. stb. — Ha valaki még 
részletesebb adatokra kiváncsi megtekint­
heti a bíróságnál, — de vájjon mit szói 
mindezekhez az ügyvédi kamara ügyésze ? 1

— TTj ög.vvóil Korponáu. Duhony Jó­
zsef dr. ügyvéd Korponán ügyvédi irodát nyitott.

— Megszűnt csőd. Sümeg János Sel­
mecbányái divatáru kereskedő ellen múlt 
óv november havában nyitott, csődöt a 
kir. törvényszék a hitelezők nyilatkozatai 
alapján folyó hó 11-ón megszüntette.

— Hajdubál. Az Ipolysági állami és me­
gyei szolgaszemélyzet folyó hó 9-éii, a Holczer- 
száilő nagy:emlőben sikerült jóLékonycélu tánc­
mulatságot rendezett a kálvárián építendő temp­
lom javára. E célra csaknem 70 korona jutott. 
A táncmulatságon felülfizettek: Schreiber Aladár 
plébános 9 kor., Totovits Kálmán 4 k., Holló Jó­
zsef dr., Szokoly Alajos 2—2 kor. Nagyfalussy 
Lajos, Szabó János, Miskdczi Erzsébet, Erdélyi 
Gyula, Tibold József, Gál István ifj., Czorvinka 
Henrik, Komzsik István, Hlinyiczki Endre, Bábo- 
sik István 1—1 kor. Bulla Ado[f 50 fillér.

— Heveny ragályos betegség. Az el­
múlt heten a következő községekben for­
dult elő heveny-ragályos betegség: Bör­
zsönyben 1. Roncsoló toroklobban Helen- 
bán 2, Nagymaroson 1, és meghalt 1, 
Szitnyaligeten megbetegedett vörhenybmi 
4, és meghalt, 1. Berencsfalun megbotego- 
det 1, Szitnyalchotkán szintén megbetege­
dett 1, hágj mázban Nagypeszoken meg- 
betegvdet 1, lielonbán kanyaróban meg­
betegedett 2, Ipolyságon pedig hagy- 
mázban betegedett meg 2.

— Mttketlvolök Tpolynvékon Az
ipolynyéki iparosok e hó 2>;in a kaszinó termé­
ben Sáska Dezső dr járási orvos védnöksége alatt 
márczius 15-1 ke megünneplése javára tánccal 
egybekötött műkedvelő előadást rendeznek, kez­
dete fél 8 órakor. Színre korül: Amit az erdő me­
sél című népszínmű irta: Géczy István.

— A betegségek elleni harcban a világ 
legkiválóbb orvosai egyesülnek. E b-teg- 
sógok sorában az első helyet az Epilepszia 
(Nyavalyatörés) foglalja el. E bajban 
szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon 
értesülésünk, mely szerint egy magyar 
orvos e betegség ellen uj és hatékony 
gyógyító módszert alkalmaz, melyért már 
a külföld is méltó elismerésben részesítette. 
Ez orvos Szabó Sándor dr Budapest, V., 
Alkotmány u- 5. ki készséggel nyújt fel­
világosítási mindazoknak, kik gyógyító 
módszere segélyével e súlyos bajtól sza­
badulni óhajtanak.

— Hamis mértékű korcsmáros. A viski í 
korcsmáiét ogat ok sehogy som voltak meg­
elégedve Heksch Lipót mértékével úgy | 
találták hogy egy liter nála nem 10 deci­
liter, hanem jóval kevesebb Följelentették 
a szolgabirói hivatalnál hol Berzoviczy 
szolgabiró tekintettol panaszlott azon be­
ismerésére hogy ő 25 éve már nem ad 
teljes mértéket 100 korona pénzbírság­
gal sújtotta.

— Feltételes vasúti megállóhely. Mont község 
lakosai feltételes megállóhelyért, Ipolyvece község 
pedig kitérővel egybekötött rendes állomásért folya­
modott a kereskedelemügyi miniszterhez, ki a kér­
vényeket véleményezés végett a közigazgatási bi­
zottsághoz küldötte be.

— No de tegnap nagy bajban volt az 
igazgató ! Az uj operát kellett volna elő 
adni, már reggel minden jegy elkelt ós 
mseiben birtelenül lemond a hőstenorista I 
Borokodt — hangját vesztette 1 A színházi 
orvos kiállítja a bizonyítványt: 8 napi kí­
mélet. Erre az igazgató beront a legkö­
zelebbi üzletbe ós vesz ogy doboz valódi go­
don i Fay ásványpasztillát, oda siet vele Brü- 
llinszkyhoz ós addig kórt — könyörgött 
mig az néhány pasztillát forró tej ben be­
vett és aztán még néhányat szájában el­
szopogatott. No do aztán este hogyan éne­
kelt. ? Tüneményesen. És mindezt a valódi 
sodoni Fay tette 1 Kapható dobozonként 1 
k. 25 fillérért minden gyógyszertárban 
drogériában ós ásványvizkereskedósben.’ 
Ausztria-Magyarországi vezórképviselősóír 
W. th. Tunzert Wien IV. 1. Grosso-Neu- 
gasse 27,

— Az útlevelek kikézbesítéséről. Marek 
Károly vármegyénk alispánja rendeletét 
intézett az összes illetékes hatóságokhoz, 
melyben figyelmezteti őket az útlevelek 
kikézbesítésénél mindgyakrabban előfor­
duló visszaélésekre. Ezen rendeletre okot 
a határszéli rendőrkapitányoktól mindsü- 
rtiben érkező feljelentések, melyek a hel­
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ügyminiszter rendeletének határozott ti­
lalma dacára — arról szólnak, hogy az 
útlevelek a tulajdonossal több esetben nin­
csenek aláírva, nem a tulajdonos írás- 
tudatlanságát nem igazolják. Minthogy 
ezen eljárás az útlevél vizsgálotot rend­
kívül megnehezíti ós sok visszaélésre is ad 
alkalmat; meghagyja a rendelet a községi 
ós körjegyzőknek hogy a kikézbositóst 
sz ibályszerüleg lehetőleg önmaguk vagy 
pedig teljesen megbízható egyénekkel vé­
gez lessók mert az ezután előforduló mu­
lasztásért ökot teszi felelősé s a mulasz­
tókkal szemben a legszigorúbban fog ol- 
eljárni. Szigorúan megtiltja a rendelet azt 
hogy a kikézbesítést kevósbbó megbízható 
egyének által teljesítsék. A főszolgabírók­
nak pedig meghagyja, hogy az ellenőrzést 
lelkiismeretesen gyakorolják és az észlelt 
mulasztásokat szigorúan torolják meg.

— Köhögés nem betegség Gyakran hallani ezen 
megjegyzést De mily káros tévedés. Igaz, vannak 
emberek, kik köhögnek s mégis megöregednek. De 
mily gyakran támadnak a köhögés elhanyagolása 
folytán súlyos betegségek, nevezetesen tüdőbetegség, 
holott kellő időben annak keletkezése és terejsztése 
meggátolható. A köhögés tehát sohase sem hanya­
golandó el, hanem vegyünk azonnal az ismert „ Si- 
rolin-Roche“ hatásos szert, mely nem csak a köhö­
gést szünteti, de az étvágyat is előmozdítja és a 
test erőt fokoza. Kapható gyógyszertárakban.

— A természet óriási szolgálatokat tesz 
az emberiségnek amennyiben sok betegség 
ellen szolgáltatja a segitőszorckot. Egyike 
a tenger által nyújtott legjobb szerekneK 
a csukamájolaj, melynek hátránya azonban 
az, hogy nagyon visszatetsző ize van. A 
„Scott-félo Emulsió“ formájában azonban 
a csukamájolaj is jó izü és könnyen 
emészthető, akár csak a tejfel; a csuka­
máj összes gyógy erejű tulajdonságai a 
„Scott féle Emulsió“ ban nemcsak hogy 
megvannak, hanem még sokkal hatásosab­
bak is. Egy házban sem szabad hiányozni 
a „Scott-fóíe Emulsió“-nak. Kapható a 
gyógyszertárakban.

Törvénykezés.
(Jelmagyarázat. Hh. — helybenhagyó mv. megvál­
toztató, r. — részben, /. feloldó, folyt. t. — folyta­

tólagos tárgyalás)
Rendes perek.

Február 14-én elintézettek :
188. 1908. Göbel Dezsőnek — Göbel 

Kálmán elleni köteles rész i. pere. Előadó: 
Fekete Imre. felperes pernyertes

189. 1908. Cseri István — özv. Mayer 
György né birtokpere. Előadó: Fekete Imre. 
felperes pernyertes

842. 1908. Horák József és neje — Hu­
szár-féle hitbizomány ingatl. t. i. Előadó: 
Korláth György.felperes elutasítva

1099. 1908. Molnár László — Molnár
Viktor szerződés érvénytelenítés i. Előadó : 
Korláth György. Esküdtek elutasítva 

5032. 1907. Jakobovics Lipót Hell Ja­
kab 2028 kor. 95 f. és jár. Előadó : Kor­
láth György. Felperes elutasítva

Sommás felebbezések. 
Február 12-én elintézett sommás felebb 

ügyek.
D. 2. Seb midi Mór — Dorn József (folyt 

tárgy.)
D.ö.VargaPéterné—Bakai Mária s.t.(r.m.v) 
D.7.ÖZV. Bállá Isívánné—Jakab Zsófia.(h.h’) 
D.S.Klauber és Vajda—Helemba község.h.h

c ä Sembery István — Csermák
Ernő dr. (hh.)

Február 19-re kitűzött sommás felebb 
ügyek.

D. 9 Medvegy György — Jankov Mária, 
iy !?' ?crí!c? Mjosnc — Pap Lázár.
I . 13. Szajkó Gáspár — Kádár Kálmán. 
D. 15. ozv. Kolozsvári Istvánné — Kovács 

Máté.
. D- !6- Mühlstein Gábor — Sztrehlen Vilmos 
es neje.

, Büntető perek.
Februar 17-rc kitűzött büntető főtárgyalá­

sok :
Lopás b. v. Ulia Lajos. Sikkasztás b. v. 

Braun Ármin. Súlyos t. s. v. Gerstner Ta- 
mas Okirathamisitás b. v. Tóth Bertalan. 
Hatóság elleni erőszak b. v. ifj. Hlivár Já- 
nos. Lopás b. v. Lchoczky Mária. Hatóság 
ellent erőszak m. v. Cliauska Richárd.
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Várandós állapotban
levő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a SCOTT- 
féle Emulsió. Testi gyengeség és bágyadtság ha 
kínozza őket, úgy a SCOTT-féle Emuisid épp oly 
■csodálatos, mint kielégítő hatással jár

U| erfil Is uj életkedvet
kölcsönöz a SCOTT, mintha va­
rázsital lenne. De még több örö­
met okoz a szülőknek, ha a cse­
csemő megszületik, mert egészsé­
ges színében és erős formáiban 
a szülök különösen gyönyörköd­
nek. Ez onnan van, mert az anya 
által bevett

SG0TT-fé,e Emulsió
Az Emulsió vásáriá- a gyermeket, is táplálta s erösi- 

a sf0T "*é tette, szóval mindkettőre a leg- 
módszer védjegyét -■ kellemesebb liatást gyakorolta, 
a halászt — kérjük

figyelembe venni. Egy eredeti üveg ára 
2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 hígként kor. 28 80—24 00 
Rozs 22 20—22.50
Árpa 1480—15 00
.Zab 15.00-16 00
Bab 13 80 -14 00
Kukorica 13 20—13 50

Kiadó
egy utczai világos bútorozott 
s egy kisebb szintén búto­
rozott udvari szoba, a Deák­
utcában Botár-féle házban.

Az ipolysági nagyszálloda 
épületében egy nagy g

üzlethelyiség
azonnal bérbeadó.

Bérlet iránt a háztulaj­
donossal lehet értekezni 

helyben.

487. 1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A megüresedett bakabányai községi 

jegyzői állásra pályázatot hirdetek és föl­
hívom a pályázni óhajtókat, hogy az 
1900. évi XX. t. ez. 3 §-a illetőleg ,.z 
1883. évi I. t. c. 6 §-a szerinti szakkép­
zettséget ős egy óbb szükséges minősítésü­
ket igazoló okmányokkal felszerelt pályá­
zati kérvényüket 1908 évi február hó 26-ig 
hatóságomnál beadják, mert később érke- 
zők figyelembe vétetni nem fognak

Ezen állással járó javadalmazás a kö­
vetkező :

1. Törzsfizetés a községtől 1300 kor.
2. Állami kiegészítés . . 3QQ kor.
3. Természetbeni lakás.
4. Fuvar és napi díj átalány 300 kor.
5. Rendkívüli munka erő átal. 200 kor.
6 25 méter tüzelő fa házhoz szállítva 50 

korona értékben mely a fizetésbe betud tiiV
7. Magán ma kábítókért szabid n- 

deietileg megái ap to t dijak
A választás f. éri február hó 27-én 

d. e. 10 órakor lesz megtartva Bakabanya 
nagv község tanács termében.

Bát, 1908. évi február hó 6-án.
Nnádory Pái

főszolgabíró.
121 1908. vógrh. szám

A verés! hirdetmény.
a ubiotl bírósági végrehajtó >■ 1881 

évi EX t.-c. 102. §-a "r elmében „„ 
közhírré tes/i. hogy az Ipolysági f . 
rásbireságnak 1906 évi V. 702 I s/.-miu v • 
zése következtében Lazár Nimd .r dr. bu­
dapesti ügyvéd alfaj képviselt Rite lg 
nácz javára ifj. Sembery István elten 1463 
kor s jár. erejéig 1906 évi november hó 

4-ón foganatosított biztosítási végrehajtás 
utján lefoglalt és 1300 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. bútorok, ké­
pek és lovak nyilvános árverésen eladat­
nak.

Moly árverésnek az ipolysági kir. já­
rásbíróság 1907 ik évi V. "197/3 számú 
végzése folytán, 1463 kor. tőkekövetelés, 
és ennek összes járulékai Felsőszudon le­
endő megtartására 1908. évi február hó 
20 ik napjának d. e. 10 órája határidőül 
kitüzotik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságuk az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták, s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, őzen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik. 

Ipolyságon, 1908. január 30-án.
Baig Mór

kir. bir. vhajtó

Hirdetmény.
A Nagyméltóságu Földmivelésügyi Minisztérium 60900jl896.számu

szokványrendelete szerint
-------------------válogatott első osztályú sima és gyökeres-------------------

Ripária-Portai is, Rupestris-Monticóla és Vitis-Solonis
amerikai vadvesző, valamint ugyanily alanyokra nemesitett, fenti 
rendeletnek mindenben megtelő a legkiválóbb bor és csemege fajú

gyökeres fásoltyányok
kerülnek ezen évben nálunk eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelősége,
TAPOLCZA, (a Balaton mellett).
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200 korona |
ü Jiiii<l(‘rn legiijabb remeke a

>i I ni n m.jfli I

Különös előnyei:
Bárki tanulás nélkül rögtön ir. & 
Azonnal és állandóan látható írás. 
Legegyszerűbb szerkezet. Acél betűk. ^ 
Másol és sokszorosít. -------------
Bármely drága írógéppel egyenrangú. föi 
Egy évi jótállás. —-----------------

SZABADALMAZOTT IPAR.
BUDAPEST, VII. Csengery-utca 24. sz. ^

WiMegrendelhető ^
lapunk kiadóhivatalába^.^

r,4 . ' t7 7 m
otemer József ®

" u f o 1 r aktára és kárpitos-műhelye Jb~b
tHAítiXt,}, Főnt, Adéhlvalaluicllcü^

•üt fs-----------------^ m
" ifgnI - '.,l r, ette’ fel hívein a t. közönség figyel- -

" 5 P «> I 3 Misim, az atKíhivatallal TÉ/j
>• -.embeii te*-«, jó hírnévnek örvendő, a 
i városi üzletek módjára berendezett Jtiá

nni'hPi] bútor-raktáramra,1
melyben a butorvásárló közön-ég meg- J®/ 

: ’ -'i 1 imndazt, amit szakmámban bárhol íp-' „ i'Vü-ini Ir-hf t. 'S/
Előnyős fizetési feltételek; — kiváló ® 

:J cs tartós butornemü. j[C-.
'Á IV’ybnn különös figyelmébe ajánlom jj^

|karpitos-miihelysmet,|
pj a melyben szakszerű vezetésem [fe 
.|§(] alatt készítem a legkiválóbb W;

kárpitos-munkát, és elfogadok rjf, 
y-ii mindennemű régi átalakítást 

és javítást is,ugy helyben, mint 
m vidéken. ®g)
:-i Díványok rugannyal 15 írttól. HB

ó3í! nr^'áylj Teljes tisztelettel Jpy
Steiner «Tözssef. l$E)

,v*T*)iífiTíii>T*r

! ‘Ú !?* # fi W e r 8/fIEaHuD T^ítüK
1 %#s a A cotí ■

a°\ w ti haj áf ü Mam n c.
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Bérbeadási hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Érsekújvár -Privigyei vonalán 

fekvő Kálmánfui '• u i 1040 hold a 1200 négyszögöl állandó 
és kitűnő cukorrépát termelő birtok 1909. évi ápilis hó 1-től 
egymásután következő 15 évre újólag bérbe adatik.

Érdeklődők forduljanak bővebb felvilágosításért a „báró 
Steiger— Münsingeni számtartói hivatalhoz Szeptencz-Ujfalu, u.p. 
Nyitra-Ludány.

m:

Jutányos
árak!

w
í©
sm

Ferfi-szabó-teren] # Uj!
Ipoly síi.u on, -■■■

Kslutalan-utca ÍÍÍT. fix Am iilíitt, .Jtiluíwz Lajos sziies hátúban.
<ÍS (HB SS &.—_—————“

Van szerencsém értesíteni Ipolyság és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy

fei*íi a?sacn.!><>-* eiei*iemet
megnyitottam, hol elsőrendű szabászat alapján készítek ug^ hazai, mint kül­
földi szövetekből elegáns kivitelben minden e szakmánál előforduló: férfi- 
ruhákat, felöltöket, téli kabátokat, úgyszintén urasági libériákat és 
~si nóros műn káka t.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, maradtam
kiváló tisztelettel

Elsőrendű 
munka!

Csepreghy isstván 
férfiszabó.

ízléses
kiállítás!

rr ^—I

Htn-

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

valódi :Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai ^
honi gyárában 

Kassán.
iGül

Vé.íjcgy.

I) X 0938 N. 061. j. W. U

Motor vevők figyelmébe!

perkules-raotofVállalat,
Budapest, ¥., Yáti-ut 30.

Aiánlia úgy cséplési, mint malomüzemre 
kitttnfiou alUalmas. legegyszerűbb 
benzinlokomobiíjait, melyek V. kér., . ad­
ut 30. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.
Teljeis jótállAí

kifogástalan üzemért!!

I

Üzemzavarok kizárva !
Bámulatosan egyszerű szerkezet! 

Rendkívül csekély benzinfogyasztás!
13-14 éves fiú is kezelheti!!!
Árjegyzék ingyen ! , , „ ,

Olcsó árak reszletfizetesre!
200 db elismeri levél a Magyarországon tizemben levő 

motorokról!

Megjelent a

Monti Naptár
1908. évre.

Díszesebb kiállítású 1 kor. 
^ Egyszerűbb „ 60 fül.

MegrentlellietA :

1 a norm naptár
kiadóhivatalában 

(Ncumann-nyoniti a)

Ipolyság.
Postán küldve 10 fillérrel több.
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Ismert
elsőrangú

szabászat

Angol és hazai 
gyártmányú 

szövetek nagy 
választékban.

Úti kosarak és 
bőröndök ki­

tűnő anyagból.
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FRISCHER ADOLF férfiszabó és divatáruháza Ipolyság
Az őszi és téli saison divatkülönle- I 
gcsségei, a legújabb divat szerinti
ka!apok,nyakkendők (Castle Make) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, ízléses gyermekruhák, in­
gek, gallérok, kézelők, lábravalók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divat és toiíette-cikkek nagy 
választéka áll üzletemben a t. vevő­

közönség rendelkezésére. 
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászgallérók, bagaria va­
dász c ipők, sport sapkák, kala­
pok és harisnyák raktára. 

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmelelsőrangu 
cégektől szereztem be és az árakat 
a logjutányosabban számítom, úgy, 
hogy tisztelt vevőimet teljes meg­

elégedésükről biztosíthatom.
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,Borsalino‘
és

Pichler kala­
pok egyedüli 

raktára.

Tisztelettel Frischer _A.<lolf.

Teljes diák­
kelengyék 

ti nagy válasz­
ai tékban.
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